

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Военные действия во Франции

Битва во Франции пришла к местам, которые воскрешают в памяти времена первой мировой войны. Войска союзников заняли Верден, Дьеп, Шато-Тьерри. Места, где американцы нанесли немцам в прошлой мировой войне тяжёлые поражения. Войска союзников вступили в Бельгию, Голландию и Люксембург. Освобождены Брюссель, Намюр, Антверпен, Лувен, Малин, Мец, Нанси, Лилль. На юге войска союзников заняли Лион.

Минувшая неделя боёв во Франции снова продемонстрировала превосходство союзных войск над немцами. Четыре союзных армии на севере вооружены, как отмечало лондонское радио, тысячами танков, мощной артиллерией, полностью механизированной и моторизованной. Они поддерживаются грандиозной армией самолётов и нескончаемым потоком людских резервов и военных материалов.

Что могут противопоставить этим силам немцы? Как свидетельствуют сообщения англо-американских наблюдателей во Франции, оставшиеся на западе потрепанные части 15-й и жалкие остатки 7-й германских армий располагают лишь небольшим количеством танков, недостаточной артиллерией. Эти немецкие войска не располагают необходимой поддержкой с воздуха. Немецкие войска лишены возможности вести позиционную войну, требующую непрерывного питания войск свежими силами. Не в состоянии немцы вести и маневренную войну, ибо малоподвижные остатки трёх немецких армий во Франции не могут соперничать по мобильности с войсками союзников.

В итоге германская оборона оказалась расчленённой как на севере, так и в особенности на юге страны. Отдельные войсковые соединения немцев потеряли между собою связь. Они откатываются на восток.

Мощные удары, которые обрушивает на гитлеровскую Германию Красная Армия с востока и натиск союзников с запада, приближают тот день, когда свободолобивые народы отпразднуют полную победу над врагом.

В первых числах сентября в США опубликован доклад генерала Эйзенхауэра о результатах операций союзных войск в Северной Франции с 6 июля по 25 августа.

Противник потерял более 400.000 убитыми, ранеными и пленными, в том числе более 200.000 пленными. Захвачено и уничтожено 1.300 танков противника и более 20.000 единиц автотранспорта. С 6 июля уничтожено в воздухе 2.378 и на земле 1.167 германских самолётов. Флот противника потерял 300 кораблей. Кроме того потоплено большое количество торговых судов противника.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков восстановления городского хозяйства

- 82. ВЛАСОВА — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 34,5 часа.
- 83. ЗАХАРОВА — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 37,5 часа.
- 84. СТРАХОВА — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 34,5 часа.
- 85. ПРУСАКОВА — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 36 часов.
- 86. РЕДЬКИНА — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 32,5 часов.
- 87. МЯКИНИНА — домохозяйка с улицы Пролетарской. Выработала на восстановлении 30 часов.
- 88. РОМАНОВА — домохозяйка с улицы Республиканской. Выработала на восстановлении 30 часов.
- 89. ОРЕХОВА — домохозяйка с улицы Республиканской. Выработала на восстановлении 30 часов.
- 90. ВИНОГРАДОВА — домохозяйка с улицы Республиканской. Выработала на восстановлении 30 часов.

График хлебосдачи — незыблемый закон

Сельсовет — организатор хлебопоставок

Несколько дней назад в колхозах Дубровского сельсовета прекратили молотьбу зерновых. — Обмолачиваем семенники клевера, — объясняют в сельсовете. Вот поуправимся с этим делом, займемся обмолотом зерновых.

В словах председателя сельисполкома тов. Петрова звучит полное равнодушие к выполнению важнейшего государственного задания по хлебосдаче.

Обмолачивать семенники клевера конечно нужно. Медлить с этим делом нельзя. Но сельсовет имел полную возможность вести как то, так и другое одновременно. Для этого требовалось только стать организатором хлебосдачи, установить график обмолота зерновых и клевера, проследить за его выполнением. Наконец почему бы сельсовету не организовать ручного обмолота зерновых. Разве в колхозах Дубровского сельсовета нет специалистов, нет риг и овнов. Ерунда. Просто сельсовет и его председатель Петров отмахнулись от большого дела.

Колхозы Погородовского сельсовета до 5-го сентября выполнили план хлебопоставок на 36 процентов. Цифра позорная.

— Подвели молотилки МТС, — сетует председатель сельисполкома Егоров. — Работали бы молотилки, по другому бы дело пошло.

Подвели сельсовет не молотилки. Подвела беспечность.

Машины работают не с полной нагрузкой. Бывали дни, когда сложная машина намолачивала по 5 центнеров зерна в день.

Колхоз им. Кирова — мощ-

ное хозяйство. Здесь с обмолотом вполне бы справились без МТС. Сельсовет судил по другому. Конную молотилку здесь оставили в то время, когда в других колхозах скирды ржи стоят нетронутыми.

В колхозах Пролетарского сельсовета застряли на токах сотни центнеров зерна. Крупнейшая артель сельсовета «Светлый Путь» не сдала ни грамма зерна в счёт обязательных поставок. Не большое количество хлеба дали стране артели «Красный фронт» и «Победа».

Сейчас успех хлебосдачи решают образованная организация вывозки зерна на заготовительные пункты. Сельсовет не имеет права стоять в стороне. Председатель Сукромленского сельсовета думает иначе. За это говорят факты. Ни в одном колхозе сельсовета не созданы транспортные бригады. Вывозка зерна доверена первым попавшим людям, которые подчас не сумеют правильно принять и сдать зерно.

Так и получилось в артели «2-й райсезд», где возчик не своевременно получил квитанции на сданное зерно, а председатель колхоза эти документы истёр в карманах.

Нет никаких оправданий для тех, кто отстаёт в выполнении плана хлебосдачи. Там, где сельсоветы сумели организовать обмолот и вывозку зерна, не жалуется на трудности. Такие примеры в нашем районе есть. Колхозы Гарского, Печенского, Владенинского, Будовского сельсоветов уже близки к завершению плана хлебосдачи.

С. ВОЛГИН.

Яровые убраны

Первым по Печенскому сельсовету завершил уборку яровых культур колхоз «17-й год Октября» (председатель тов. Соловьёв). Сочетая машинную уборку и ручной труд, сельхозартель вчера закончила ко-

совицу овса на площади 31 гектар.

Этот колхоз полностью рассчитан с государством по зернопоставкам.

СОЛОВЬЁВ.

Председатель сельисполкома.

Мать — героиня

Колхозница дер. Лобково, Струнинского района, Ивановской области Анна Ивановна Беляева вырастила десять сыновей и семь дочерей. Пять ее сыновей сражались на фронтах Отечественной войны, остальные работают в колхозе, в городах, на военных заводах. Она бабушка пятидесяти внуков. В свои 63 года Анна Ивановна бодр, жизнелюбива; эвено, которым она руководит, считается одним из лучших в колхозе имени Сталина. За первое полугодие она выработала свыше двухсот трудовых.

Фото Е. Лапгина.

Фотохроника ТАСС



О порядке назначения и выплаты государственных пособий многодетным и одиноким матерям

Исполком Городского Совета депутатов трудящихся ставит в известность гр-н, что в соответствии со ст. 2-ой постановления СНК СССР от 18 августа 1944 г. № 1123 и решения Облсовета, при Исполкоме Городского Совета, с 1-го сентября 1944 года организован отдел по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям.

На основании ст. 19 положения, назначение Государственных пособий многодетным и одиноким матерям производится по решению Исполнительного Комитета Городского Совета депутатов трудящихся.

Заявление о назначении Государственного пособия подаётся матерью в отдел по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям, находящийся в помещении Горфинотдела (ул. им. Луначарского д. № 5, нижний этаж) в письменном виде, лично, или, по её поручению, через доверенное лицо, или по почте.

В заявлении должны быть точно указаны: имя, отчество и фамилия всех детей данной матери и их место жительства. На основании ст. 20-ой к заявлению о назначении Государственного пособия должны быть приложены:

а) Свидетельство о рождении или копия свидетельства, заверенная в нотариальном поряд-

ке, на ребенка, на которого испрашивается пособие;

б) Справка, выданная органом милиции, удостоверяющая число детей матери, проживающих при ней, с указанием возраста этих детей.

в) На детей, проживающих отдельно от матери — справка от органов милиции по месту жительства этих детей или от воинской части; справки должны быть датированы не ранее чем за шесть месяцев со дня подачи заявления.

Председатель Исполкома Горсовета БАЛАНН.

Заведующий Отделом КИСЕЛЬНИКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: По недосмотру корректора 6 сентября 1944 г. на доске Почёта передовиков восстановления городского хозяйства допущена ошибка.

Под номером 78 следует читать: Савельева — работница инпошива. После основных работ выработала на восстановлении 34,5 часа.

Отв. редактор Е. И. ЛЕБЕДЕВ

ПРИСТУПАЕТ

к занятиям вечерняя школа рабочей молодёжи. Занятия будут проходить три раза в неделю с 7 час. вечера в здании школы по ул. им. Луначарского дом 9.

Первое занятие состоится 11 сентября. Производится приём заявлений.

ТРЕБУЮТСЯ

Издательству газеты «Знамя ударника» (Кирова 6) бухгалтер, корректор, сторож и работники в наборный и печатные цеха.

Шорно-седельная фабрика

принимает в ремонт

уприще конскую и валетов. Хомуты и шорки принимаются в ремонт с кледами и кобальдами заказчика.

Ул. Дзержинского, 13.